

La prensa es un arma de dos filos poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Franqueo concertado.

Año XXXI Núm. 9,580. Martes 11 de junio de 1929. PERIODICO DE LA TARDE Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24

PARA EL EXCMO. AYUNTAMIENTO

La higiene en las escuelas

Mucho tiempo hace ya que nada se habla del proyecto de construcción de edificios escolares en nuestra ciudad; asunto por el cual parecía vivamente interesado el Ayuntamiento abulense y que, por pitos o por flautas, ha caído después en un olvido lamentable.

No creemos, no podemos creer, empero, que se haya renunciado definitivamente a su realización; mas hemos de confesar, con sincero sentimiento, que no se ha tomado esta cuestión, por parte de la Administración municipal, con aquel entusiasmo, con aquel ardor que su importancia requiere y que prodigamente han sido empleados en otras empresas muy lógicas también, pero no mas trascendentales. Pongamos, como ejemplo, la creación de la Banda municipal.

El actual Ayuntamiento de Avila, cuya gestión, en general, no puede menos de inspirar elogios a las personas sinceras, desapasionadas e imparciales, podría coronar brillantemente su obra con la solución de este problema importantísimo y de apremiante necesidad. Pero abrigamos el temor de que no se esfuerce todo lo preciso para vencer los obstáculos que sin duda se presentan. Y las detestables condiciones de nuestros centros de instrucción primaria seguirán por muchos años constituyendo un bochorno para nuestra ciudad y una mala nota para todos aquellos que, habiendo «posado» en los rojos escaños municipales, sostuvieron esta empresa o la acometieron con débil ánimo.

Pero hay todavía algo peor que la falta de buenos edificios escolares; y este algo es el descuido en que se encuentran los que ahora existen, en lo que se refiere a sus condiciones higiénicas, ya que respecto a las pedagógicas poco o nada se puede hacer.

El Reglamento de inspección sanitaria publicado por R. O. de Gobernación del día 22 de mayo, determina en su artículo 20, apartado j) que en las escuelas «habrá retretes y urinarios en cantidad suficiente, siendo el de aquellos uno por cada 20 alumnos, y de sistema «W. C.», con descarga automática siempre que pueda instalarse. Estarán siempre limpios y se desinfectarán todos los días».

Ahora bien; en la Escuela graduada núm. 1 de niños de Avila, Palacio del Rey Niño —para no enseñar sino un botón de muestra—hay dos malísimos retretes par. 160 niños matriculados; es decir, cuatro veces menos de los que el citado Reglamento determina. Carecen de agua en absoluto, y su limpieza—limpieza muy deficiente—se hace una vez a la semana... cuando se hace.

El lector puede formarse una idea de cómo se pondrán aquellos dos exvicatorios al cabo, de seis días de uso constante por centenar y medio de personas.

Es preciso tener absolutamente aflojada la pituitaria para no sentir con aquellos «pebeteros» un profundo y persistente malestar; y, por su parte, fuera poco, de la planta baja del edificio, donde están instaladas las cuerdas donde el Ayuntamiento guarda las mulas que tiene para el servicio de limpieza, suben al propio tiempo los correspondientes «aromas», que no son de ámbar ciertamente.

Pasemos por alto que la superficie de las aulas es insuficiente en relación con el número de alumnos, según las cifras señaladas por el repetido Reglamento, y que las maderas del entarimado, viejas y corcomidas, son manantial de polvo que también contribuye en buena proporción a impurificar la atmósfera.

Todo esto, aunque malamente, se podría tolerar; pero lo de los retretes, por humanidad, debe prolongarse.

Ya que el Ayuntamiento manifiesta ahora decidido y loable interés en que ninguna casa de Avila carezca de agua corriente, comience por dar ejemplo y aprovechando las próximas vacaciones caniculares, haga una oportuna instalación en las escuelas y acondicione los retretes de modo que no sean para los pobres niños un suplicio constante y un grave peligro para su salud.

Y si, de paso, le da un empujón al otro asunto, al de la construcción de nuevos edificios, tanto mejor; mas no debe escudarse en ese proyecto, cuya realización vemos muy lejana, para dejar de implantar esta mejora de tan urgente necesidad.

DESCARRILA UN TREN EN LA ESTACION DEL NORTE

A las 9,55 de anoche, cerca de San Antonio de la Florida, descarriló el tren procedente de Navalperal, a consecuencia, según parece de la rotura del corazón de una rueda.

En el suceso resultaron muertos el viajero D. Victoriano Arribas Laviaga, domiciliado en Marqués de Cubas, 11 y el mozo de tren Juan Herranz, vecino de El Escorial, y gravísimamente lesionados, el también mozo de tren Benjamín Esteban y el conductor Mariano Esteban avecinados igualmente en El Escorial.

El tren siniestrado lleva el número 2038. Procedía de Navalperal y estaba formado de cinco coches, furgón y la máquina. No iban en él muchos viajeros. Condució el maquinista Francisco Argote Durán y el fogonero Angel García, los cuales no sufrieron daño alguno en el suceso.

ALABARDERO MUERTO POR ATROPELLO

En la calle de Segovia un auto guiado por Alberto Blanco vecino de la Adrada alcanzó al guardia de Alabarderos D. Serafín Navarro y le causó tan graves lesiones que murió en el Equipo Quirúrgico.

ZOTAL

No perfuma pero desinfecta.

VELADA EN HONOR DE LUCA DE TENA

Ayer se celebró una velada en la Asociación de la Prensa en memoria del director de «ABC» D. Torcuato Luca de Tena; pronunciaron discursos el alcalde de Sevilla, y los señores Pérez (D. Dionisio), Ramírez Tomé, conde de Jimeno y La Cierva. Los oradores fueron muy aplaudidos.

LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

Ayer lunes se celebró la sesión pública inaugural de la 55 reunión del consejo.

Presidió el representante del Japón, Baron de Adatei que pronunció un notable discurso leyendo otro elocuente discurso el representante de España Sr. Quiñones de León.

Se tomaron los siguientes acuerdos sobre las peticiones redactadas por diversos representantes.

Higiene.—De acuerdo con el informe del representante de España Sr. Quiñones de León, el Consejo aprobó las recomendaciones del Comité de Higiene relativas a la enfermedad del sueño, al opio a la mortalidad infantil, a los sistemas de encuestas tendentes a estimular la administración de la higiene pública en los diferentes griegos sobre la reorganización sanitaria en países y a la colaboración con el Gobierno de Grecia.

Esclavitud.—De conformidad con el informe de sir George Grahame, el Consejo decidió transmitir a la Asamblea las comunicaciones relacionadas con la esclavitud, que le han sido comunicadas por los Gobiernos de Gran Bretaña, España, Portugal y Sudán. En esta ocasión el Consejo se felicitó por la adhesión del Gobierno de los Estados Unidos de América al Convenio sobre la esclavitud de 1926, que ha sido puesto en vigor por veintiocho Estados.

Codificación del Derecho Internacional.—De acuerdo con el informe del Sr. Scialoja, el Consejo resolvió transmitir a la Asamblea la Memoria del Comité de tres jurisperitos, con la exposición sistemática de materias de Derecho internacional susceptibles de ser codificadas, así como un proyecto de comunicación de los Convenios generales en forma de Código.

Los representantes de Venezuela, señor Zumeia; de Chile, señor Villegas, y de Italia, Sr. Scialoja, se asociaron al señor Agüero y Bethancourt, en el sentido de proponer al Consejo que envíe su pésame a la familia del fallecido. El Sr. Suárez formaba parte del Comité de peritos de la Sociedad de Naciones para el estudio de la codificación progresiva del Derecho internacional.

Toman parte en la presente reunión del Consejo:

Por Alemania, el doctor Stresmann; por Gran Bretaña, sir George Grahame; por Canadá, el señor Dandurand; por Cuba, el señor Agüero y Bethancourt; por Chile, el Sr. Villegas; por España, el señor Quiñones de León; por Finlandia, el Sr. Procope; por Francia, el Sr. Briand; por Italia, el señor Scialoja; por Japón, el Sr. Adatci; por Persia, el Foroughi; por Polonia, el señor Zaleski; por Rumania, el Sr. Titulesco, y por Venezuela, el Sr. Zumeia.

En vista de que el Comité del

LA PRIMERA COMUNION DE LOS NIÑOS

Copiamos del «Adelantado» de Segovia;

Ha tenido lugar en todas las parroquias de Segovia la primera comunión de los niños que asisten a las escuelas públicas de la población. Los niños que asisten a los colegios particulares de religiosos la hicieron en sus respectivos centros. Yo no sé por qué va desapareciendo la tradicional costumbre de hacer la primera comunión en la parroquia...

Siempre es la parroquia el hogar común de los cristianos. Sólo en la parroquia adquieren los cristianos desde que nacen hasta que mueren su máxima cristiana personalidad. La parroquia es el primer núcleo social perfecto de la Iglesia Universal; como la familia, de la sociedad civil. El ciudadano nace y se forma en la familia; el cristiano, en la parroquia. Con razón se ha dicho que la humanidad no se incorpora oficialmente, de manera estable, al pensamiento y a la verdad de Cristo sino por la parroquia y la dirección del párroco.

Si todos los días es el templo parroquial la casa de los fieles, y particularmente la casa de los pobres del Dios pobre y obrero, de manera especial en ese día es concentrador su ambiente, saturado de fervores infantiles, homenaje de la inocencia y del candor al Soberano Rey amigo de los niños. Colmularon otros muchos niños. El acto fué simpático y consolador en alto grado...

Estas lamentaciones son de actualidad en Avila; muchos huyen de su parroquia, haciendo perder el encanto que, desde tiempos remotos, tenía el solemne acto de la primera comunión de los niños.

EL PADRE GENERAL AGUSTINO SOLELIAGA GRAVEMENTE ENFERMO

Madrid.—Se encuentra en gravísimo estado el reverendísimo padre general Agustino del Paseo de Recoletos Fray Francisco Soleliaga de la Concepción.

El enfermo ha sido sacramentado.

Carpetas, cajas, estuches. Restauración de libros antiguos y modernos.

SAN SEGUNDO 35

Consejo se reunirá mañana, a las once, la próxima sesión del Consejo se realizará pasado mañana, miércoles.

En la Tribuna de diplomáticos presenciaron esta reunión del Consejo de Naciones, el Nuncio de Su Santidad y demás Embajadores acreditados cerca de España.

LOS AVIADORES JIMENEZ E IGLESIAS

Llegada a Getafe

El domingo a las siete y cuarenta y cinco minutos tomó tierra en el aerodromo de Getafe después de volar sobre Madrid el «Jesús del Gran Poder».

Para recibirle habían acudido el infante don Alfonso de Orleans, el marqués de Estella, varios ministros, autoridades, personalidades de aeronáutica y una muchedumbre compuesta de más de 30.000 personas.

Apenas aterrizó el avión el público rompió las filas de fuerza pública y llegándose hasta donde se encontraban los gloriosos aviadores los cogieron en hombros paseándolos en triunfo.

En uno de los angares se les obsequió con un lunch a que asistió también el embajador de Cuba Sr. García Koli que acudió a recibirlos.

El infante don Alfonso les dió la bienvenida en nombre del monarca y brindó por la aviación española y por el «Jesús del Gran Poder» correspondiendo a dicho brindis el capitán Iglesias.

El marqués de Estella después de abrazarles en señal de bienvenida les anunció que el día 14 les será impuesta la Medalla aerea con que el rey les premia la hazaña que acaban de llevar a cabo.

A las ocho y media marcharon a Madrid los aviadores constantemente ovacionados por el público.

A las nueve llegaron en automóvil al Aero Club, donde una gran muchedumbre que los esperaba, los aclamó.

Se les obsequió con un lunch viéndose obligados a salir al balcón para saludar al pueblo de Madrid.

Cuando salieron del Aero Club, el público les aclamó nuevamente y los llevó en hombros gran trecho.

Por fin se retiraron a descansar, Jiménez e Iglesias almuerzan con os Reyes

Invitados especialmente por el Monarca, han almorzado ayer mañana con los Reyes, los aviadores Jiménez e Iglesias.

De sobremesa se interesó vivamente don Alfonso por las incidencias del magnífico vuelo realizando diversas preguntas a las que contestaban los aviadores, reflejando la grandiosidad del recibimiento en las etapas del vuelo, detallando las cariñosas pruebas de amor para España y para el Rey.

HERNIADOS

Braguero España del Doctor J. Campos. 30 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6. MADRID: Augusto Figueroa, 8.

INCENDIO

En el chalet situado en el kilómetro 40 de la carretera de Barco a Puerto del Pico, término de Navarredonda se declaró un incendio quedando reducida a cenizas toda la techumbre del edificio no obstante haber acudido con prontitud el vecindario.

No hubo que lamentar desgracias personales calculándose las pérdidas en diez mil pesetas.

LOS SINDICATOS CATOLICOS AGRARIOS Y LA LIGA DE CAMPESINOS

Por considerarlo de gran interés publicamos a continuación las circulares que han dado el Ilmo. señor Obispo y Excmo. señor Gobernador civil de Salamanca en relación con las entidades que arriba se hace referencia.

El «Boletín Oficial» del Obispado correspondiente al día primero del presente mes, publica el siguiente importantísimo documento.

Secretaría de Cámara del Obispado.—De gran interés para los señores Párrocos

Enterado su excelencia reverendísima el Obispo, mi señor, de la propaganda que con carácter de apostolado social agrario se ha realizado recientemente en algunos pueblos y zonas del campo salmantino, pertenecientes a la Diócesis, me encarga manifieste a los reverendos párrocos y ecónomos, para que estos lo trasladen a su vez a los respectivos fieles, que ninguna Asociación, ni liga, ni entidad de semejante especie católico-agraria, ha obtenido su bendición y aprobación fuera de los Sindicatos Católicos, cuyo apoyo recomienda en cercadamente, así como su institución y formación donde no existieren, y que ninguna propaganda del género dicho esta autorizada por el mismo reverendísimo Prelado como jefe de la Acción Católica en su Diócesis, bajo la suprema Dirección Pontificia del eminentísimo señor Cardenal Primado, fuera de la que con su aplauso y entero beneplácito lleva a cabo de modo muy laudable y fructuoso la federación Católica Agraria de Salamanca.

Lo que en nombre de su excelencia hago público en evitación de confusiones y divisiones y en interés de la acción católica diocesana. Salamanca, 1.º de junio de 1929. —Doctor Elías Ramos, canceller secretario.

Gobierno civil de la provincia de Salamanca.—Circular, número 114.—Secretaría

Para conocimiento de los señores Alcaldes de esta provincia, hago saber, quedan en absoluto prohibidas, sin autorización previa de mi autoridad, las conferencias que, con el pretexto de enseñanza agrícola y educación social se intenten celebrar por don Antonio Monedero, Presidente de la «Liga Nacional de Campesinos» u otros individuos que como mandatarios suyos soliciten permiso para dichas conferencias.

Por todo lo cual, dichas autoridades, como igualmente los demás Agentes de la autoridad, dependientes de la mía, impedirán esta clase de actos cuando no estén previamente autorizados por este Gobierno Civil dándome cuenta de las peticiones que a ellos se formulen directamente y de las resoluciones que adopten en cumplimiento de lo mandado.

Salamanca, 15 de abril de 1929. —El Gobernador civil, Enrique López Sanz.

CALDAS de O TENO

Aguas termales azoadas muy radiactivas. REUMATISMO.-CATARROS.-GRIPE MAL CURADA. GRAN HOTEL DEL BALNEARIO. Servicio esmerado. Cocina selecta. 15 de junio a 30 de septiembre.

Vino Pinedo

Poderoso alimento del cerebro y del sistema nervioso.

INFORMACION GENERAL

DE LA PROVINCIA

PIEDRAHITA

7 de junio (De nuestro corresponsal) Las fiestas de la cofradía sacerdotal del Espíritu y Santo

Si magníficas y solemnes fueron las funciones religiosas del Corpus, no menos grandiosas han sido las celebradas con motivo de la infraoctava de dicho día, fiesta de la «Cofradía Sacerdotal del Espíritu y Santo», establecida en esta villa.

El día 5 a las doce, un repique general de campanas y disparo de voladores anunció el comienzo de los actos religiosos.

Por la tarde tuvieron lugar vísperas solemnes con exposición de S. D. M., que fueron cantadas por los sacerdotes aquí presentes.

El día 6, desde las siete de la mañana, comenzaron las misas rezadas siendo muchos los devotos que asistieron a ellas.

A las once dió comienzo la misa de tres, con S. D. M. expuesto, actuando D. Pedro Ramirez, cura párroco de San Miguel de Corneja; asistido de D. Teófilo Nieto, párroco de Casas de Sebastián Iñez, y D. Agustín Bermejo, del Mirón.

La iglesia, estaba bellamente adornada con multitud de flores y luces que la daban un aspecto deslumbrador. Asistieron el Alcalde, don Darío Benito Sánchez y una nutrida representación de Concejales; don Bartolomé Alió de Faneles, Juez de Instrucción; don Lucio Pérez Martín, Juez municipal; don Godofredo Matías Rodríguez, Teniente de la Guardia Civil; Cabo del mismo Instituto, don Juan Sánchez González; Maestro Nacional con los niños de su escuela, don Angel Hernández Alvarez y el Inspector de O. P. Sr. Vandé.

Era maestro de ceremonias, el Capellán de las Monjas, don Bernardino Vaquero Sánchez.

De ceteros fueron los párrocos don Juan Carrasco, de Navaescorial; don Pascual Jiménez, de Hoyorredondo; don Nemesio, Alonso de Santa María del Berrocal y don Pedro Antonio Mata, de Villar de Corneja.

La iglesia estaba revosante de Sacerdotes y fieles que acudieron a postrarse ante el Señor de los Señores, oyendo con gran recogimiento la Santa Misa que fué cantada por el pueblo y las bellísimas y simpáticas Señoritas, del coro de las Hijas de María, Carmen Alió, Eulalia Pulido, Maruja de la Lastra, Irene Regidor, Basilisa Gil, Gloria Colón, Juliana Martín, Pepita de la Lastra y Carmen Crisóstomo maestras ya en esta lides, quienes fueron obsequiadas con espléndidez por los señores cofrades.

Predicó desarrollando un tema sobre acción social católica el Reverendo Cura Párroco de Santiago del Collado, don Benito de Santa María.

A la una terminó tan brillante función y pocos minutos después se organizó la brillante procesión, en la siguiente forma: Asociaciones religiosas y estandartes de las mismas llevados por los señores Sacerdotes; el Santísimo sacramento colocado en sus riquísimas y artísticas andas, llevado por los jóvenes Sacerdotes, don Luis Serna don Agustín Bermejo, don Pedro Hernández y don Rufino Canales; las autoridades, clero y ceteros; cerraba marcha la Banda Municipal de Música hábilmente dirigida por su competente subdirector don Santos Martín Blanco, continuando después numerosos feligreses.

El Santísimo hizo el recorrido de costumbre; Plaza Mayor, calle de Camargo, Plazuelas de Pecellines y Palacio, Calles de Avila, Píllillas y Alhóndiga casi todas las achadas y balcones de la carrera

estaban adornadas con colgaduras mantones de Manila, colchas y tapices; arrojándose a su paso gran profusión de flores.

La procesión hizo su primera estación en un altar encañador y sencillo colocado por las señoritas Isabel, Agustina y Juliana Martín Blanco.

La segunda fué en otro en la plazuela de Pecellines, artísticamente adornado de D. Bernardino Vaquero Sánchez, donde el Santísimo fué recibido a los acordes de la marcha real que tocaba un gramófono, y, disparo de petardos.

La entrada en la calle de la Alhóndiga fué de un efecto verdaderamente sorprendente; la indicada vía estaba completamente alfombrada con flores del Señor y rosas y lucía un sin fin de colchas colgaduras y mantones de gran valor. Hizo estación frente al número 15 e un altar de doña Julia Saucedo que estaba colocado con mucho gusto, donde también se tocó la marcha real, admirándose la bonita y preciosa colección de colchas y mantones colgados por los acerdidos comerciantes señores Iglesias y compañía, de esta plaza

El número 1 de menáda calle, «Bazar» de D. Sinforiano de la Lastra y Fonda Restaurante «Ubaldo» (enfrente) había levantado un grandioso arco con profusión, también, de colchas, mantones de Manila y colgaduras que formaban un bello conjunto, dentro del cual estaba colocado el hermoso altar.

Todo ello dirigido por la bella esposa del primero, doña Dorothea de la Hera Peniza y el dueño del «Agrado», el amigo Ubaldo ayudados de las simpáticas dependientas. Las flores, guirnaldas etc., repartidas por el arco, profusamente le daban un aspecto fanático y magnífico, donde también se detuvo el Señor.

El adorno de la calle y muy especialmente la instalación de los dos altares fueron favorablemente acogidos y comentados.

La solemnisima procesión terminó a la una y media siendo despedido al Santísimo, como recibido a la salida del templo, con la marcha Real.

Felicitemos a todos por el éxito obtenido y esperamos que la fe siga tan arraigada en este vecindario.

G. P. M.

Se vende automóvil marca F. N bien calzado y en marcha, por fallecimiento de su dueño. Verdadera ganga. Razón en esta Administración.

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas. EFECTIVO COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. Fundada en 1864 Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes. Subdirector en Avila: D. FERMIN LOPEZ PORRES Oficina: Calle de Lope Núñez, 4.

ARENAS DE SAN PEDRO

(De nuestro corresponsal)

Hay en cada pueblo períodos de tiempo según comentarios de charlas en paseos y reuniones tertulias, que hacen resaltar más en sus habitantes, los característicos de hospitalidad patria, de religiosidad de buen humor. En nuestra villa, como en toda la localidad, también se notan esos períodos que patentizan más o menos vivamente esos sentimientos. El de patriotismo, u hospitalidad en las visitas y despedidas de un personaje, que se hace más notable según categoría. El religioso en la frecuencia y solemnidad que rodea la generalidad de los actos del culto; y el de buen humor, buscando con anhelo sus reuniones y anhelos por el juego, baile, capeas, corridas de toros, funciones teatrales y demás esparcimientos de recreos.

La festividad de Corpus Christi además de la solemnidad en sus cultos de vísperas y misa, el novenario y procesión general concurren, va acompañada de una característica religiosa histórico popular antiquísima por demás. Los capiteles de la torre ostentan bouquets de resina; rara es la calle y puerta de cada casa que la víspera de la fiesta no encienda una hoguera con tómulos de contueso por la noche al toque de campana; hállase repartida en cuatro barrios la población para celebrar cada uno por su orden a la misma hora y toque de campana; el sábado, domingo, lunes y martes del novenario, con arcos de follaje, rosas y emblemas alusivos a esa fiesta y con fogatas, verbenas y bailes típicos en extremo atractivos y animadísimo, de la parte que, luzcan los bouquets en la torre cada noche.

Añadiendo a esta la fiesta establecida ya al Sagrado Corazón de Jesús en su viernes fijado con numerosas comuniones, misa y procesión general, asistencia de autoridades, banda municipal y fieles

innumerables y en la tarde del mismo viernes 7, en la planta baja de nuestro hermoso grupo escolar «Primo de Rivera» se celebró la entronización del Sagrado Corazón de Jesús, habiéndose adquirido con el resultado producto de rifa de un cuadro artístico religioso, una pequeña pero hermosísima imagen, bendecida solemne y ritual y previamente por nuestro estimado párroco Sr. G. Mateos; fué llevada en andas por las señoras profesoras procesionalmente por los pasillos recinto interior, entre dos bien ordenadas filas de niños y niñas, su profesorado, autoridades y numerosa concurrencia de personas de todas edades, sexo y condición, cantando por el recorrido bonitos himnos alusivos al acto un selecto coro de niñas; se hizo la dedicatoria por la señora Directora y se pronunció por una niña una bellísima poesía, resultando este acto religioso infantil escolar tan agradable, que se prodigaron felicitaciones y enhorabuenas sin cuento.

El tiempo está repartiéndose por esta región una temperatura en armonía con la estación, los cereales desarrollo y aspecto regular, empiezan a segar y recogerse cebada y algarrobos; las hortalizas también regulares y las frutas; el viñedo y olivar ofrecen también fruto, regular pendiente todavía del celo del labrador y las influencias del tiempo, como siempre, y Dios sobre todo.

El 1.º del que rige se posesionó de la dirección de la Graduada de niños de esta villa D. Víctor Pérez Pérez, nombrado en propiedad en virtud de oposición por la Dirección general de Primera Enseñanza. Su llegada y recepción por autoridades, pueblo, padres, niños y maestros de Sección ha sido íntima, fraternal y afectuosa entre enhorabuenas y anhelos de vida provechosa tranquila y feliz. Así sea.

EL ARENAL

9 de junio

Noticias varias El día 5, al descender por una escalera de mano el alcalde de esta villa, D. Juan Muñoz, tuvo la desgracia de resbalar y caer de ella sufriendo la dislocación del codo derecho.

Curado en su domicilio por el competente médico local, salió ayer para Avila para interesar las ventajitas de los rayos X.

Desearíase sean satisfactorias las radiografías y hacemos votos por su total curación.

El mismo día 5 cayó enfermo de alguna gravedad nuestro estimado párroco D. Felipe P. Calvo. Su entereza de ánimo y las acertadas disposiciones del médico parecen haber obrado en el paciente bastante mejoría aunque no la suficiente para presumir acabada la gravedad.

De todas veras lamentamos su dolencia y rogamos a Dios por que tan querido amigo salve pronto la convalecencia y total restablecimiento.

Con gran actividad se está ultimando el montaje de la central eléctrica de esta villa. De esperar es que en breve esté acabado y por tanto tengamos fluido propio, iniciación de varias industrias que con él y los muchos saltos de agua que existen pueden establecerse en este término.

Gumersindo V. Rollán

Sección Religiosa

SANTORA

Diá II.—Miércoles, Santos Juan de Sahagún, León III; Onofre y Onofre, confesores; Basildes, Ciriaco Nabor, Nazario y Antonio, mártires. La misa y oficio divino son de San Juan de Sahagún, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Novena al Sagrado Corazón de Jesús

SANTO TOME.—El Apostolado de la Oración celebra solemne novena al Corazón de Jesús.

Por la mañana a las ocho misa solemne. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., rosario, sermón que predicará el R. P. González Barón, de los Sagrados Corazones, ejercicio del día y reserva solemne.

Novena de San Antonio

SAN ANTONIO.—La Comunidad de PP. Franciscanos en unión de las Asociaciones Antonianas, de la Cofradía de Ferroviarios y otros devotos dedican solemne novenario a San Antonio de Padua. Por la tarde, a las siete, Exposición del Santísimo Corona Seráfica, Letanía. Sermon que predicará el R. P. Luis, Novena.

Cuarenta Horas

Continúan las Cuarenta Horas de la Iglesia de la Inclusa. Por la mañana, a las siete y media, exposición y por la tarde, a las cinco y media reserva.

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD) CORAZONES DE

Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

SEVILLA Y SU EXPOSICION

La plaza de América

Tres hermosos pabellones, donde se encierran tesoros de incalculable valor artístico, se hallan consiguientemente en la plaza de América, la cual está situada en lo mejor del parque de María Luisa. Artes antiguas, el Real y Bellas Artes son los nombres que llevan mencionados los pabellones.

Examinemos, en el notable que se exhibe en el primer pabellón de Artes antiguas; Casullas precosetimas; la cabeza del Bautista, obra de un realismo estupendo; un altar admirable con el Cristo de Montañés, que pertenece a la parroquia del Angel de Sevilla; un bargamo incrustado en oro, que imita la chada de una casa; las Custodias de forma monumental, de Triana de la iglesia de la Magdalena.

Allí se halla una bandera que los tercios de Lorca tomaron a los moros en el año 1569; la imagen de la Virgen de los Reyes, juntamente banderas y campanillas de plata; un precioso tapiz que representa la caída de Cristo con la Cruz y corporales del siglo VII, que están adornados estilo bizantino.

En una vitrina se halla la cruz de la Victoria, que perteneció a D. Relayo, y que fué revestida en el año 908 por el Rey D. Alfonso III el testamento del Rey Casio; Cruz de Nicodemus y un diplico del siglo XV, y otras cosas de valor, que halla valorada esta vitrina en millones de pesetas, y su exposición es la ciudad de Oviedo.

Hagamos aquí punto, y en la próxima crónica hablaremos de los otros pabellones, ricos también en objetos antiguos.

FRANSEGAR

VISADO POR LA CENSURA

PILDORAS FEBRIFUGAS DE LA CRUZ NEGRA. CURACIÓN RÁPIDA Y EFICAZ. VEINTE AÑOS DE ÉXITO CONTINUADO. FARMACIAS Y DROGUERÍAS. Depositarios: E. Pérez del Molino, S. A. Santander-Madrid

LA ESPERANZA. Gran fábrica de mosaicos hidráulicos. Especialidad en dibujos modernistas imitaciones a mármoles. «Zócalos» de varias clases. «Olambrillas» estilo Renacimiento, en varios colores, todo de cemento. Exposición: calle de Alonso Pesquera, número 11. VICENTE CALABAZA, VALLADOLID

AZUFRE FLOR SUBLIMADO. Pinturas, colores, barnices, brochas, pinceles, barniz rojo para baldosines, insecticidas líquidos y en polvo, agua de colonia y ronquina desde 4 pesetas litro. Encáustico «Gredos», el mejor brillo para pisos y muebles, precio 2,50. Venta en Droguerías. Droguería SANCHO perfumería

EL DIARIO DE AVILA. Se vende en Madrid. KIOSCO DE EL DEBATE. Calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

Seccion de anuncios

Cia Generale Trasatlantique

LINEA DE NUEVA YORK Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores

De la Salle Niágara 23 mayo 11 junio Precio del billete en tercera clase 584'70 Pesetas. Precio de Cámara, desde 140 dólares más impuestos americanos. Niños menores de un año, 40 pesetas por un año a 10 medio pasaje. De 1 año adelante pasaje entero.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores, (Vía Nueva York).

De la Salle Niágara 23 mayo 11 junio Precio del billete a La Habana, 555'25 Pesetas. Idem a Houston 598'70 mas 8 dólares.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio al punto. Para más informes dirigirse a los Agentes: ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 11). VIGO.

Balneario de Liérganes (SANTANDER)

Unicas aguas para prevenir y curar los catarros de la nariz, laringe, bronquios y pulmón. Inauguración del nuevo hotel con todas comodidades, agua corriente etcétera.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Fernández Pelayo

Linares Rivas Díaz Canoja Hoyos y Vinant

Fernández Florio

Díaz de Telada

Ve aquí unio- cuantos autores selectos entre otros igualmente conocidos, cuyas más sobrias páginas podrá usted leer por CUARENTA CENTIMOS diarios

La Biblioteca Patria ofrece a usted una preciosa colección de 100 NOVELAS interesantísimas de 160 a 300 páginas por 20 PSETAS, pagaderas en 12 PLAZOS MENSUALES DE 12 PSETAS y 35 céntimos.

(EL DIARIO DE AVILA)

Boletín de suscripción

Envítese firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138 MADRID.

de profesión..... domicilio..... calle..... desea adquirir 100

ejemplares de Biblioteca PATRIA por 148 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas y 35 céntimo

FIRMA.

Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

El precio del pasaje en tercera clase con destino a Habana, (Incluidos impuestos) es de pesetas 545,25 (Quinientas cuarenta y cinco con veinticinco céntimos) con destino a Habana.

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo del Pereda, 9. Teléfono 3.441



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

Venta al detal: Principales tinas de Ultramarinos. -Estuches de kilo, medio kilo y cuarto de kilo, y bolsas de 1.000, 500, 250 y 100 gramos, todo preel tado.

Usted conseguirá tomar un buen café comprando el de esta marca.

Gran Establecimiento Balneario de Baños de Lledesma SALAMANCA

Aguas termales a 52 grados de temperatura sulfurado-sódicas muy radio-activas.

ESPECIALISIMA. -Para la curación del reumatismo, gota, ciática, artritis, sífilis, luxaciones, fracturas, contraturas, heridas, úlceras, etc.

MUY IN I ADAS. -En los catarros nasales-faríngeos, de laringe y bronquiales y enfermedades crónicas de la piel.

Inauguración del Gran Hotel

Construidos con todas las exigencias de la higiene, agua corriente en todas las habitaciones, cuartos de baño, gran comedor salón de fiestas, teatro, café, bar, telegrafo, ascensor eléctrico desde el hotel a las galerías de baños.

Dos nuevas y suntuosas galerías de baños, con cuartos de exudados en las mismas galerías y dotadas de todos los adelantos hidro-terápicos modernos, instalación completa de duchas, baños de asientos, inhalaciones, pulverizaciones, etc. etc., por la Casa Corcho e Hijos.

Independientes del gran hotel, pero en comunicación directa con las galerías de baños existen habitaciones de 1.ª, 2.ª y 3.ª confortables e higiénicas, así mismo existen también comedores y cocina independiente.

Grandes facilidades para el viaje, en autobuses directos saliendo uno a las cinco de la mañana llegada de trenes y otro a las cuatro de la tarde, de la Plaza de los Bandos, haciendo el recorrido en 35 minutos.

Para informes dirigirse a su administrador en el Balneario, Médicos director, Dr. don Luis Infante.

TEMPORADA OFICIAL DESDE EL 1.º DE JUNIO al 30 de SEPTIEMBRE

Advertisement for 'CARNE LIQUIDA' by Dr. Valdés García. Includes an illustration of a man and a bottle of the product. Text: '¿Tuberculosis? ¿Porque quiere! Tiene remedio seguro superalimentándose con CARNE LIQUIDA de MONTEVIDEO'.

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander Para LA HABANA El 16 de junio el vapor «ORITA» El 7 de julio el vapor «ORDUNA» El 21 de julio el vapor «OROPESA»

Seguendo vía Canal de Panamá a Cristobal (Co'ón), Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arique, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

El precio del pasaje en tercera clase con destino a Habana, (Incluidos impuestos) es de pesetas 545,25 (Quinientas cuarenta y cinco con veinticinco céntimos) con destino a Habana.

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

HIJOS DE BASTERRECHEA Paseo del Pereda, 9. Teléfono 3.441

Advertisement for J. Campos, Médico Ortopédico. Text: 'INTERESA A TODOS! J. Campos, Médico Ortopédico Unico en Madrid Augusto Figueroa, Núm. 8 Sección de Ortopedia HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz Sordos, Calvos, deformidades, Narices Orejas, Tratamientos sin operar, Aplicación de piernas y brazos artificiales Sección de Cosmética (BELLEZA) EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oena (mal olor de aliento) Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una'

Advertisement for VINO DE DEPTONA ORTEGA. Includes a circular logo with 'VINO DE DEPTONA ORTEGA' and 'FONCO RECONSTITUYENTE'. Text: 'VINO DE DEPTONA ORTEGA'

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE JUNIO DE 1929

Linea del Cantábrico a Cuba-Méjico Santa Cruz de la Palma Santiago de Cuba, Habana y New York Próxima salida el día 7 de julio.

Linea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el día 23 de junio, de Valencia el 24, de Málaga el 25, y de Cádiz el 27 para a Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao Puerto Colombia y Crístobal, escolando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 9 de julio.

Linea de Filipinas El vapor «C. López López» saldrá de Bilbao el 2 de mayo, de Liverpool el 2 de junio, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13, y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapure y Manila.

Linea de Friben o óo El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 15 de junio, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo). Próxima salida el 15 de julio.

Linea del Mediterráneo a Cuba-New-York El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el día 14 de junio, de Tarragona el 14, de Valencia el 15, de Alicante el 16, de Málaga el 17, de Cádiz el 18 y de Vigo el 20, para New York y Habana.

Linea del Mediterráneo a Cuba-New-York El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona el día 26 de junio, de Tarragona el 26, de Valencia el 27, de Alicante el 28, de Málaga el 29 y de Cádiz el 1 de julio para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife,

Servicio tipo Gran Hotel-T. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

Advertisement for TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Senén Martin

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

¡ADEMAS CONTIENE YODO!

INFORMES GRATIS

COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE

Apartado, 6 Barquillo, 21.-Madrid

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo, extra-rápidos. Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

26 de mayo LU ETIA 23 de julio MASSILIA

Precio del billete en tercera clase, 613'70 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

16 de junio AURIENY

Precio del billete en tercera clase, pesetas 553'70.

SALIDAS DE LA CORUNA

Para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

2 julio Belle Isle

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España, ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Se vende a precio de 125 pesetas interesantísimas de 160 a 300 páginas.

216 PSETAS Pagaderas en 12 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y ajenas de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA) Envítese firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—MADRID

de profesión..... domicilio..... de profesión..... provincia..... número..... desea adquirir

125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas

FIRMA

EL DIA EN AVILA

CURADOS POR EL MÉTODO ASUERO EN AVILA

Hasta hace poco eran los médicos los encargados de aplicar el celeberrimo método; hoy son los veterinarios los héroes del día.

El capitán veterinario de esta Academia Sr. Virgos, haciendo aplicación de sus múltiples conocimientos y oyendo complacido las súplicas enternecedoras de los dueños de los animales enfermos, ha recibido hoy en su clínica a los siguientes individuos de los dos sexos.

Un «can», del capitán Sr. Laorden.

Una mula, del conserje de la Academia, Sr. Alonso.

Dos caballos, de la Academia y del Sr. Adanero.

El can estaba parálitico; la mula reumática; y el caballo padecía parabanos.

Todos han salido dando saltos de alegría al verse ya sanos.

Enhorabuena a todos.

HERRADOR MAESTRO

se ofrece con buenas referencias, de 19 años, soltero, en Fuentes de Año (Avila). José Martín Ayuso.

Durante el pasado mes de mayo se han prestado en la clínica de la Cruz Roja 42 asistencias a heridos.

SE ALQUILA en La Serrada magnífica casa para verano con derecho para recreo en su hermosa huerta, informarán

Juan G. Encinar, Zurraquín 8 SASTRERIA

Como infractores a la ley de caza fueron denunciados los vecinos de Muñogalindo y Tinosillos, respectivamente, Marcelino Herraez y Dimas Gutiérrez.

También se denunció a Domingo Herranz por cortar hierba en propiedad particular sin autorización.

MISA NUEVA

En Sotalvo celebró ayer su primera misa el presbítero, D. Julián Jiménez Zazo, siendo apadrinado por la distinguida señora de Avila doña Alejandra Encinar y su sobrino D. Hilario Gómez. Actuó de presbítero asistente el párroco del pueblo D. Benito Cleopatro García, y como ministros D. Julián Jiménez, párroco del Barraco y don Francisco Marino Jiménez, capellán de la Inclusa.

La Oración Sagrada estuvo a cargo del P. Joaquín Calles C. M.

Acompañaron al nuevo sacerdote muchos amigos y el vecindario en masa con sus autoridades; siendo obsequiados espléndidamente en el domicilio del Sr. Jiménez Zazo. Felicitamos al nuevo presbítero y le deseamos mucho fruto en el ministerio sacerdotal, que pronto empezará a ejercer.

A petición de los señores del comercio, desde mañana el ejercicio de la novena del Sagrado Corazón de Jesús dará principio a las ocho.

El sermón, que como días anteriores pronunciará el R. P. González Barrón, de los SS. CC., versará sobre el tema «El Sagrado Corazón de Jesús y la cuestión social».

Anoche descargó sobre nuestra ciudad una gran tormenta seguida de fuerte aguacero que duró largo rato.

Esta mañana se reprodujo el fenómeno, durando la lluvia mucho tiempo.

BANCO DE AHORRO Y CONSTRUCCIÓN

Esta importante Sociedad cooperativa de crédito, celebró el día 16 del pasado mes de mayo Junta General ordinaria en la que se tomaron los siguientes acuerdos:

1.º Reelección del Consejo de Administración.

2.º Autorizar hasta dos millones de pesetas para el edificio social.

3.º Aceptar la propuesta del Ilmo. señor obispo de Ciudad Real para la construcción de casas rectorales.

4.º Repartir el 6 por 100 de beneficio a los saldos de todas las cuentas.

5.º Empezar a pagar este 6 por 100 sobre las cuentas individuales y cédulas de cooperador desde el 1.º de juni en la Central y Delegaciones.

Lo que se hace saber a todos los socios de la provincia de Avila y a los cooperadores y titulares de cuentas individuales que pueden presentarse cuando lo estimen oportuno para hacer efectivo dicho beneficio en las oficinas de la Delegación provincial, Dos de mayo n.º 6. Viuda de Abella.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado

Ferretería, Castelar 3.

El industrial de esta plaza don Isaac Gutiérrez ha ofrecido a San Antonio de Pádua en el pueblo de Santa María del Arroyo, como voto por una enfermedad grave que padeció, un magnífico estandarte bordado en blanco con la imagen del Santo; que ha sido confeccionado en la casa de las Hermanas de la Caridad de la Medalla Milagrosa.

Vox populi

Las fuentes Varios vecinos de los barrios extremos se acercan a nosotros para manifestarnos que desde hace unos días les ha dado por quedarse casi secas.

¿Será que no hay agua? No lo creemos, y esperamos que pronto será remediada esta anomalía.

Machacando en hierro frío

Tenemos ya la pluma desgastada de escribir sobre el vertedero existente en la carretera de Madrid, próximo al jardín del Dos de Mayo. No es ya solamente la ofensa a la vista y al olfato, sino que aquejillo en la época actual constituye un foco de infección y siendo un barrio donde tienen su domicilio la mayor parte de los veraneantes dice muy poco en nuestro favor.

¿Será tan amable el señor presidente de la comisión municipal de obras, que ordene su pronto traslado a un lugar menos concurrido?

UNICA CASA. Que ofrece a su clientela zapatos de caballero boxcal a 12,50 pesetas, zapatos de señora charol 1.ª (infinidad de modelos a 15 pesetas. Zapato color para caballero piso crepé a 19 pesetas son LOS CALZADOS MELE-RO.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Ecós de sociedad

Viaje de nuestro

Ilmo. Prelado:

Hoy ha salido para practicar la Santa Pastoral Visita en el arci-prestazgo de Piedrahita el Ilmo. señor obispo con su secretario de visita Sr. Del Campo y mayordomo Sr. Chinarro.

Registro civil.—Día 11.

Nacimiento: Feliciano Fuentes Alvarez.

Defunciones: Luisa Sánchez Arias y Parocinio Filemón Vaquero.

No hubo matrimonios.

Enfermo

Dentro de la gravedad, ha experimentado alguna mejoría, el párroco del Arenal D. Felipe Pérez Calvo. Hacemos votos por una completa curación.

Viajeros

Se encuentran en Avila el jefe de los Somatenes de Huelva D. José Vieyra de Abreu, y el párroco de Casas de Sebastián Pérez, D. Teófilo Nieto Barroso.

—Ha pasado el día en esta ciudad el teniente coronel de Intendencia D. José Rodríguez Tejedor.

—Hoy ha pasado el día en Avila, visitando los monumentos, acompañada del señor gobernador civil una de las hijas del señor conde de Villar de Felices.

—Pasando unos días con su distinguida familia los señores de Matos, se encuentra en Avila el reverendo padre del colegio de Agustinos Filipinos de Valladolid Fr. Nicolás García.

—Ha regresado de Madrid, donde fué a consultar la enfermedad que le aqueja el que fué competente regente de la imprenta donde se edita EL DIARIO D. Bernabé Galindo.

—Para Madrid ha salido el comisario de Guerra D. Enrique Estevez.

—Con objeto de visitar la Exposición ha salido para Barcelona D. Natalio Cuervo acompañado de su hijo el teniente de Intendencia D. Fermín Alberto

INSOSPECHADAS DERIVACIONES DEL MÉTODO ASUERO

Pretende curarse con una descarga eléctrica

BILBAO.—Un periódico de la tarde da cuenta de que en Areta un individuo, de oficio barbero, que padece ateción reumática, había acudido a varios médicos para que le aplicaran el tratamiento Asuero, pero como éstos no accedieran, quiso operarse por sí mismo, y para ello tomó los hilos del alumbrado eléctrico de su domicilio y advirtió a su mujer para que a una señal suya abriera el interruptor. Se introdujo en la nariz los dos hilos de cobre; dió la señal, e instantáneamente sufrió una descarga eléctrica que le hizo rodar por el suelo. Ahora se encuentra en cama.

El desventurado dijo que le había trastornado algo el juicio la lectura de la prensa. Ahora comprendemos cuanta razón tenían las emi-nencias médicas que exigían se tratasen sólo del asunto en las revistas científicas. De esta manera el barbero no hubiera introducido en su nariz los hilos eléctricos.

Comisión Provincial de Avila

CONCURSOS

Esta Comisión provincial, en sesión celebrada el día 6 del corriente ha señalado el 2 de Julio próximo y hora de las doce de su mañana para la celebración de concursos de adquisición de telas y demás objetos que comprenden los siguientes presupuestos; cuyas muestras se encuentran de manifiesto en la Secretaría de la Exema. Diputación.

1.º Para la adquisición de los géneros necesarios para hacer un traje a cada uno de los acogidos en la Inclusa, cuyo presupuesto asciende a 10.753'25 pesetas.

2.º Para la adquisición de géneros necesarios para repuesto de camas de la Inclusa, el presupuesto asciende a 2.500 pesetas.

3.º Para adquisición de telas con destino a niños en lactancia, asciende el presupuesto a 1.244 pesetas 90 céntimos.

4.º Para repuesto de camas y otros servicios del Hospital provincial, cuyo presupuesto asciende a 3.499'80 pesetas.

Las proposiciones serán entregadas al señor Presidente de esta Corporación de doce a doce y media del día 2 de julio próximo. Dada esta hora se procederá a la apertura de pliegos. Se ajustarán las proposiciones al modelo que se inserta a continuación irán escritas en papel clase 6.ª (3'60 pesetas) o reintegradas con póliza del mismo valor y se acompañarán a ellas el resguardo que acredite la constitución del depósito provisional, consistente en el 5 por 100 del presupuesto y la cédula personal, los sobres que las contengan irán cerrados y en el anverso se escribirá proposición para optar al concurso de...

— Pueden hacerse proposiciones en un solo pliego para los cuatro presupuestos o solo para uno de ellos, según convenga a los licitadores.

Avila 8 de Junio de 1929.—El Presidente A. De Diego.—El Secretario accidental, Vitaliano Arés.

Modelo de proposición

Don..... vecino de..... enterado del anuncio publicado en el Boletín Oficial de esta provincia núm..... sacando a concurso público el suministro de..... (los géneros que sean) con destino a..... (si para el Hospital o para la Inclusa), enterado así mismo del pliego que sirve de base para los concursos se comprometo a entregar..... (en la Inclusa o en el Hospital) las telas y demás que comprende el presupuesto por la cantidad de o cantidades siguientes:

Presupuesto de géneros y demás necesario para hacer un traje a cada uno de los acogidos en la Inclusa, por la cantidad de..... pesetas..... céntimos (en letra).

Presupuesto de los géneros necesarios para repuesto de camas de la Inclusa provincial por..... pesetas..... céntimos (en letra).

Presupuesto para telas con destino a niños en lactancia por..... pesetas..... céntimos (en letra).

Presupuesto para camas y otros servicios del Hospital provincial por..... pesetas..... céntimos.

(Fecha y firma del proponente.)

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 10 de junio de 1929

Table with columns: Horas, Barómetro, Pterómetro, VIENTO, Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas. Data for hours 8, 12, 18.

A CRISTO REY

Con motivo de la entronización de la Imagen de su Sagrado Corazón en el Palacio del Excelentísimo Ayuntamiento.

Venid, Señor, venid. El pueblo [os llama en ansias puras de ferviente amor y lleno de entusiasmo hoy os aclama y Os proclama su Rey y Redentor.

Venid, Señor, venid aquí a esta [casa del Concejo de un pueblo que os [amó y en rendiros amor no pone tasa, pues un trono de gloria os erigió.

Es la ciudad granítica y rocosa que de amores en llamas hoy ardió. El pueblo es de «La Santa» casta [esposa que en tu pecho su amor encandeció.

Venid, que hoy os espera impaciente este mi pueblo do queréis reinar... que un trono a Vos dedica en el [estrado de su casa trocado en santo altar.

Un concejal.

PARA LAS DAMAS

LINA LABOR CASERA

Bordado de ganchillo en bastidor

El ganchillo en bastidor es una manera muy antigua de bordar, usada siempre en Oriente, mientras que en Europa parece que esta clase de trabajos no se remonta a tiempos muy remotos.

Se supone, sin embargo, que los bordados al punto de cadena de Inglaterra desde el siglo XII, han podido ser hechos con ganchillo y no con aguja, y se puede admitir que el ganchillo ha sido primeramente empleado en Inglaterra por bordadoras que tuvieron la idea de encorvar una aguja, pero lo que parece indudable es que el ganchillo fué llevado de China a Francia en 1760. Este procedimiento de trabajo al ganchillo en bastidor era mucho más ligero que el punto de cadeneta con aguja y fué adoptado muy rápidamente. Sobre todo en el siglo XVIII se popularizó en Francia.

Se bordaron entonces cantidad de trajes y chalecos sobre raso blanco o de color. Se hicieron maravillas de finura y elegancia que han quedado como modelos.

La época de Luis XVI ha sido fértil en creaciones encantadoras de este género de trabajo. El ganchillo se mezclaba muchas veces con otras clases de bordados obteniéndose conjuntos exquisitos.

Bajo el Primer Imperio se le encuentra adornando las muselinas y las sedas, ya en blanco ya en color y muchas veces con hilos metálicos para las «toilettes» femeninas y, sobre todo, para los trabajos masculinos cargados de oro y pedrería.

Actualmente el bordado de ganchillo sirve para hacer galones, chalecos, cuellos, aplicaciones, blusas, almohadones, tapices, bandas para chimeneas, sillas, cubrecamas ornamentos de iglesia, y es preciso para los mil trabajos de fantasía en que, mezclado a otros bordados, sirve para adornar cubiertas de libros, cuadros, cajas, etc.

Cualquier dibujo puede utilizarse para el bordado al ganchillo o cadeneta, pero si se destina el trabajo para aplicación, es necesario que el contorno sea seguido sin interrupciones. Los dibujos de cadeneta deben poseer en lo posible esta cualidad.

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

- 3.235.—Almería.—120.000 pesetas
2.321.—Madrid.—65.000
1.171.—Ibiza.—25.000
Los números premiados con 2.000 han sido:
5.712; 2.592; 2.482; 16.900; 6.771; 9.275; 10.008; 32.975; 9.779; 29 mill 806.

Varias noticias

La Sociedad de Naciones

Como de costumbre se ha reunido en el Senado el Congreso de la Sociedad de Naciones.

Se siguió discutiendo el Informe de la Comisión de los tres, sobre las minorías sin que se pudiera llegar a un acuerdo.

El representante de Alemania Sr. Stresemann propuso un aplazamiento.

Algunos delegados se opusieron al aplazamiento pedido por el recelo de que causara mal efecto en los países comprendidos en las minorías.

Acordado el aplazamiento se han reunido los representantes de España, Inglaterra y Japón que constituyen el Consejo de los tres para ampliar o modificar su propuesta.

Esta tarde volverá a reunirse el Congreso de Naciones y la impresión es que se llegará a una solución en lo de las minorías.

EN HONOR DE JIMÉNEZ E IGLESIAS

Recepción en el Ayuntamiento

En el Ayuntamiento se ha celebrado una recepción en honor de los capitanes aviadores Jiménez e Iglesias.

El alcalde pronunció un discurso enalteciendo los méritos de los héroicos capitanes y anunció que el Ayuntamiento acordará dar su nombre a una de las calles de la Corte.

El capitán Jiménez, muy emocionado dió las gracias al Ayuntamiento y al pueblo de Madrid por estos honores que dice son limitados.

La medalla aérea

Se ha concedido la medalla aérea a los capitanes Jiménez e Iglesias.

Mas homenajes

A las seis de la tarde el presidente del Consejo señor marqués de Estella asistirá a un acto que en honor de los aviadores se celebrará en el palacio del duque de Alba.

Esta noche asistirá también a una comida que también en honor de Iglesias y Jiménez se dará en el Palacio de la Duquesa de Paracatu.

BOGOTA

Un descarrilamiento

Dicen de Bogotá que en San Javier ha descarrilado un tren resultando cinco muertos y muchísimos heridos, algunos de gravedad.

Prensa Asociada.